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Elnöki köszöntő 
 
Tisztelt Olvasónk! 
 
Örömmel számolhatok be arról, hogy az elmúlt 
hetekben két, sok résztvevőt vonzó és nagy 
médiavisszhangra számot tartó konferenciát 
bonyolítottunk le sikeresen.  Március 31-én a 
fenntartható fejlődés mérhetőségét jártuk körül a téma 
elismert szakértőinek előadásain keresztül, míg április 
8-án Kőszegen a magyar EU-elnökséghez kapcsolódó 
civil szerepvállalásáról rendeztünk nemzetközi 
eszmecserét az Európa Házban a Nemzeti Civil 
Alapprogram támogatásából. Mindkét konferencia 
történéseiről a belső oldalainkon is olvashatnak.  
 
Hivatalossá vált a Budapesti Gazdasági Főiskola és az 
Europrosperitas 2010 Alapítvány együtt-működése, 
miután a főiskola Szenátusa elfogadta a megállapodás 
szövegtervezetét április 9-i ülésén. 
 

 
A megállapodás értelmében a 
főiskolával több közös konfer-
enciát, szakmai rendezvényt és 
pályázatot tervezünk az év 
hátralévő részében és ahogy 
korábban jeleztük,  irodánk január 
1-től a főiskola Diósi Lajos utcai 
épületében kapott helyet, ahol 
nagyon jó körülmények között, de 
jóval költséghatékonyabban dol-
gozhatunk tovább.  
Az év első rendezvényeinek megszervezése után elkezdtük a 
felkészülést a második félév rendezvényeire, több érdekes témát 
járunk majd körül, többek között a Lisszaboni Stratégia 10 évéből 
vonunk mérleget, körbejárjuk az e-learning adta lehetőségeket és 
a Duna-stratégia koncepcióját. 
 
Kellemes olvasást kívánok Önnek! 
 
Fritz Péter 
EPA 2010 kuratóriumi elnöke 
 

 

   
 Együttműködés a Budapesti 

 
Elfogadta a Szenátus a Budapesti 
Gazdasági Főiskola és az 
Europrosperitas 2010 Alapítvány 
közötti Együttműködési Megállapodást 
 
2010. április 9-i ülésén jóváhagyta a 
Szenátus a Budapesti Gazdasági 
Főiskola és a Europrosperitas 2010 
Alapítvány együttműködésére vonatkozó 
megállapodás szöveges tervezetét, így a 
két szervezet közötti kooperáció most már 
hivatalos dokumentumban is rögzítésre 
került.  
 
Az együttműködési keret-megállapodás 
célja – a Felek között eddigiekben 
kialakult együttműködések kölcsönösen 
pozitív tapasztalataira támaszkodva – az 
elmélet-, és gyakorlatorientált oktatás 
fejlesztése, a vállalkozások, és a civil 
szektor támogatása, az európai 
gazdasági és társadalmi integráció 
elősegítése. 

Gazdaság Főiskolával  
 

Az együttműködő Felek rögzítik, hogy 
folyamatos együttműködnek az alábbi 
területeken: 
1. Nemzetközi tematikus konferenciák 

szervezése és lebonyolítása. 
2. Az Európai Unió 2011-es magyar 

elnökségének előkészítését segítő 
szakmai rendezvények (határon 
átnyúló együttműködések fejleszté-
sére) szervezése, és lebonyolítása. 

3. Vándorkonferenciák (a határon túli 
gazdasági és civil szervezetek 
bevonásával) szervezésében való 
részvétel. 

4. Az  Alapítvány elektronikus portáljának 
– „Tudás alportál” funkciójának – 
támogatása, oktatási anyagok 
kialakítása. 

5. Az „Egyetemek határok nélkül” 
programban való közös részvétel. 

6. Közös pályázati lehetőségek 
feltérképezése és pályázatok 
készítése. 

 
Kedves Olvasónk! 
 
Az adó 1% forintokból sokféle, 
közcélt szolgáló érték képződik-
képződhet. Rohanó világunkban tíz 
adózóból hat nem rendelkezik a 
felajánlható 1%-al. Az egy százalék 
felajánlása nem kerül semmibe, de 
nagyon sokat segíthetne a civil 
szervezetek, így az Europrosperitas 
2010 Alapítvány munkájában is.  
 
Kérjük, ajánlja fel adója 1%-át az 
Europrosperitas 2010 Alapítvány 
számára 2010. május 20-ig.  
A felajánláshoz szükséges adatok, 
amelyre az Ön adóbevallását 
készítőnek szüksége lesz:  
Europrosperitas 2010 Alapítvány 
Adószám: 18255724-1-41 
 
Köszönjük, hogy segíti munkánkat! 

 

   

 

2010. április 



 Ígéretek helyett tisztánlátás: nagy sikerű konferenciánk a fenntartható fejlődés 
mérhetőségéről 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Időpont: 2010. március 31.  
Helyszín: Budapest, Budapesti 
Gazdasági Főiskola Markó utcai Aulája 
 
„Elérkezett az ideje annak, hogy ne csak a 
szép ígéretekről meg arról beszéljünk, 
hogy mit jelent a fenntartható fejlődés, a 
vállalatok társadalmi szerepvállalása, 
hanem arról is, hogy miként mérjük a 
teljesítést” (Dr. Göllner András, alapító, 
Europrosperitas 2010 Alapítvány) 
 
A fenntartható fejlődés a szociális, a 
gazdasági és a környezeti alappilléreken 
nyugszik, és mindhármat együttesen, 
kölcsönhatásaik figyelembevételével 
mérlegelni kell a fejlesztési stratégiák, 
programok kidolgozása közben, illetve a 
konkrét intézkedésekben, cselekvésekben. 
A fenntartható fejlődés kihívásai ma nem 
csak Magyarországon, hanem világszerte 
is a közfigyelem kereszttűzében állnak. A 
kihívással kapcsolatos viták nagyrészt 
onnan erednek, hogy a vitában résztvevők, 
általában az üzleti vagy politikai élet 
vezetői vagy a civilek, gyakran eltérő 
adatokkal, módszerekkel közelítenek a 
témához. Nagyon nehezen lehet egy ilyen 
mezőnyben tisztán látni.  
 
Az Europrosperitas 2010 Alapítvány és 
szakmai partnerei, a KÖVET, a Braun és 
Partners Magyarország, a Hill and 
Knowlton Hungary Kft., a Magyar Public 
Relations Szövetség és a Budapesti 
Gazdasági Főiskola által szervezett 
rendezvény a tisztánlátáshoz óhajtott 
segítséget nyújtani a szakma legismertebb 
hazai és nemzetközi szaktekintélyeinek 
bevonásával.   
 
A rendezvényt dr. Katona Béla, az 
Országgyűlés és a Nemzeti Fenntartható 
Tanács Elnöke nyitotta meg Dr. Göllner 
András, a Montreáli Concordia Egyetem 
emeritus professzorának köszöntő szavait 
követően.  

A vendégeket Sándorné Dr. Kriszt Éva 
Rektor, Asszony köszöntötte a házigazda, a 
Budapesti Gazdasági Főiskola 
képviseletében, míg Fritz Péter, kuratóriumi 
elnök, a főszervező Europrosperitas2010 
Alapítvány részéről üdvözölte az előadókat 
és a megjelenteket.  
 
A konferencia szakmai része három 
különböző moderátor által vezetett plenáris 
ülésszakaszból tevődött össze. A Magyar 
Politikatudományi Intézettől érkező Jody 
Jensen által moderált első plenáris 
szakaszban az előadók a nemzetközi 
politikai mozgatórugók kontextusában járták 
körül a fenntartható fejlődés fogalmát, 
mérhetőségét, irányvonalait és adtak 
ajánlatokat a nagyvállalatok és a kormány 
számára.  
 
A második plenáris ülés keretében a 
moderátor, Dr. Szeles Péter, a Magyar 
Public Relations Szövetség elnöke és az 
előadók a gyakorlati alkalmazások 
bemutatására helyezték a hangsúlyt, az 
érdekes előadások során a résztvevők 
megismerhették a Gazdasági és Szociális 
Tanács előterjesztését a magyar kormány 
számára, valamint megismerkedhettek 
azzal a menedzsment-modellel, amely 
alkalmas vállalatok társadalmi 
szerepvállalásának integrált kezelésére.  
 
Az ebédet követően több magán- és állami 
nagyvállalat (Mars Magyarország, a Magyar 
Telekom, a Holcim, és a Regionális 
Fejlesztési Holding Zrt.) is osztotta meg 
tapasztalatait az általuk alkalmazott mérési 
rendszerekről és jó gyakorlatokról.  
 
Az előadások után Lakatos Zsófia, a Hill 
and Knowlton Magyarország Kft. ügyvezető 
igazgatójának koordinálásával élénk vita és 
eszmecsere kezdődött az elhangzott 
előadásokhoz, felvetett témákhoz 
kapcsolódóan, és a résztvevők számos, 
nagyon érdekes kérdést intéztek az 
előadókhoz.  
 
A konferenciát követően mind előadói, mind 
résztvevői oldalról nagyon sok pozitív 
visszajelzést kapott a főszervező 
Europrosperitas 2010 Alapítvány, amely 
mutatja, hogy remélhetőleg sikerült a 
konferencia céljában foglaltaknak 
megfelelni, és gyakorlati információkkal, 
tudnivalókkal ellátni a résztvevőket. 
 

 
KÉPEK A  

KONFERENCIÁRÓL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 



   
 Fókuszban a magyar EU-elnökség: nemzetközi civil konferenciát tartottunk a kőszegi  

Európa-házban 
Az Europrosperitas2010 Alapítvány 
szakmai partnereivel, a kőszegi Európa 
Házzal, a burgenlandi Európa Házzal és 
a Társadalomtudományok és Európa-
tanulmányok Intézetével társszer-
vezésben nagy sikerű nemzetközi 
fórumot tartott Kőszegen. Az egész 
országból, illetve az országhatáron túlról 
is érkező,  főként civil résztvevők arról 
értekeztek, hogy hogyan lehetne 
dinamizálni a határ menti civilek 
szerepét a magyar 2011-es Európai 
Uniós elnökség sikeres előkészítésében 
és lebonyolításában.  
 
A soros elnökség meghatározó 
lehetőség lesz Magyarország számára 
az európai uniós tagsága 
szempontjából. A csatlakozás óta 
először állhat hazánk az Unió élére, 
vagyis fél éven keresztül formálója lehet 
az uniós napirendnek. Ezen időszak 
alatt óriási szerepe lesz a civilek 
szerepvállalásának is. 
 

Az Europrosperitas 2010 által szervezett 
konferencia a fenti kérdésekben a civilek 
és a határ menti területek szerep-
vállalására helyezte a hangsúlyt. Szűcs 
Tamás az Európai Bizottság 
Magyarországi Képviseletének vezetője, 
az Európai Uniós elnökség intézményeit 
mutatta be, Dr. Szőke Péter, a 
Külügyminisztérium EU Elnökségi, 
Koordinációs és Jogi főosztályának 
osztályvezetője Magyarország elnökségi 
programját valamint a felkészülési 
folyamatait ismertette.  
 
 
 
 
 
 

Dr. Tóth Hortenzia, a Közép- Európai 
Club Pannónia Khe., EU 2011 Civil 
Munkabizottság elnökségi tagja a 
magyar EU elnökség civil programjáról 
tájékoztatta a hallgatóságot. A civil 
társadalom és az Európai Unió közötti 
lehetséges kommunikációs utak 
bemutatását Prof. Dr. Miszlivetz 
Ferenc, az ISES intézetigazgatója 
vállalta. Dr. Szegvári Péter a 
Regionális Fejlesztési Holding 
stratégiai igazgatója a határ menti 
régiók elnökségünk alatti lehetőségeiről 
számolt be. Giutprechtné Molnár 
Erzsébet a Zalai Falvakért Egyesület 
elnöke a Nyugat-Dunántúli civilek 
kapcsolódásainak lehetőségeit ismer-
tette, míg Univ.-Doz. Dr. Paul Luif az 
ausztriai soros elnökség tapasztalatait 
járta körül. A konferenciát egy 
kerekasztal beszélgetés zárta, 
amelyhez nagyon sok kérdés, 
hozzászólás érkezett a közönség 
soraiból is. 

 

 

   
  

Szociális Európa, ahogyan az állampolgárok látják 
 
A "Szociális Európa, ahogyan az állampolgárok látják: milyen eszközökkel küzdhetünk az egyenlőtlenségek és a társadalmi 
kirekesztés ellen?" című program egy olyan francia kezdeményezésű civil projekt, melynek keretében nyolc EU-tagállam 
(Belgium, Franciaország, Görögország, Lengyelország, Magyarország, Olaszország, Románia, és Spanyolország) állampolgárai 
és civil szervezetei aktív részvételére épít. A program keretében 2010. március-áprilisban az érdeklődő állampolgárok egy online 
kérdőívet tölthettek ki arról, hogy ők mit gondolnak a társadalmi kirekesztésről, a szegénységről, miben látják a nemzeti 
kormányok és az EU szerepét. A programról bővebben a http://www.citizen-for-europe.eu honlapon olvashat. 
A magyar nemzeti panelre 2010. április 27-én kerül sor, melyen bevezetőt tart Dr. Hegyesi Gábor, Szociális Innováció Alapítvány, 
az EU2011 Civil Munkabizottság szociális munkacsoportjának vezetője. 
Helyszín: Kossuth Klub (VIII., Budapest, Múzeum u. 7.) I. emeleti terem 
 

 

   
  

Európa jövője, a jövő kultúrája konferencia 
 
Időpont: 2010. május 5-8.  
Helyszín: Pécsi Ifjúsági Ház 
Szervező: Baranya Megyei Kulturális és Idegenforgalmi Központ, Határokon túli Magyarságért Alapítvány  
Az Európa Jövője, a Jövő Kultúrája konferenciát 2010-ben kilencedik alkalommal rendezik meg a szervezők. A konferencia 
minden évben az aktuális európai kulturális kérdéseket járja körül. A konferencia visszatekint az elmúlt évtizedre; az UNESCO a 
2000 és 2010 közötti periódust a béke kultúrájának szentelte. Pécs 1998-ban elnyerte az UNESCO Városok a békéért díját, így a 
béke, a tolerancia tematikája kiemelten fontos Pécs számára. Az Európai Unió 2010-et a szegénység és a társadalmi kirekesztés 
elleni küzdelem európai évének nyilvánította. Pécs soknemzetiségű város, így saját és mások tapasztalatait felhasználva 
szekcióülésen vitatja meg a kisebbségek helyzetét, az esélyegyenlőséget, az érvényesülési esélyeket és a kisebbségi helyzet 
kínálta lehetőségeket.  
Május 5-én a Határokon Túli Magyarságért Alapítvány szervezésében Kárpát-medencei magyar képviselők és civil szervezetek 
vezetőinek találkozójára kerül sor. A konferenciaszervezők nagy hangsúlyt helyeznek az Európa Kulturális Fővárosa program 
egyik alapgondolatára, a határon átnyúló virtuális kulturális régió, a Déli Kulturális Övezet kialakításának lehetőségére; ennek 
jegyében a szervezésben együttműködnek horvátországi, szlovéniai, vajdasági és romániai kulturális szervezetekkel. 
 

 

   
 



 Eurorégiós hírek 
 

 

  
Tanácskozás a régiók közötti együttműködésről 

 
A régión belüli partnerség és együttműködés, mint az EU-s alapok 
felhasználásának eszköze címmel tartanak tanácskozást Szabadkán. A 
konferencián többek között az Európai Unió szerbiai delegációja és a DKMT 
Eurorégió fejlesztési ügynökség képviselői beszélnek az előcsatlakozási 
alapokról, a régiók közötti együttműködés lehetőségéről, valamint bemutatják a 
városközi és községközi programot. A rendezvény a tervek szerint egy kerek 
asztal beszélgetéssel zárult, amelyen a polgármesterek és a községek elnökei 
elkészítik és aláírják egy községközi együttműködés tervezetét, amely által 
Szabadka is csatlakozna a már meglévő fejlesztési hálóhoz. 

 

 

   
  

Az elit tagja lett a Szegedi Tudományegyetem is 
 
Kutatóegyetemi címet nyert el a Szegedi Tudományegyetem. A három évre szóló elismerést a 
Szegedi Tudományegyetem mellett a Semmelweis Egyetem, a Debreceni Egyetem, az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem, valamint a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 
nyerte el. A kutatóegyetemek létrehozásának célja, hogy - német mintára - olyan elitegyetemek 
jöjjenek létre, amelyek kutatási eredményeiket az oktatásba is képesek közvetíteni. A 
pályázatban be kellett mutatni az intézmény eddigi tudományos eredményeit és adatait is. Az 
elit tagjai a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség uniós pályázatán 3-3 milliárd forintot nyertek el. 
 

 

   
  

Továbbképzés középiskolai pedagógusok számára 
 
Az EU mindannyiunk életére hatással van - számos lehetőség áll a fiatalok előtt is, 
hogy kihasználják Magyarország uniós tagságának előnyeit. Februárban és 
márciusban az ország több régiójában szerveztek képzéseket pedagógusok 
számára, melyben a tanárok ötleteket és tanácsokat kaptak ahhoz, hogy minél 
érdekesebben tudják megjeleníteni tantárgyaik keretében az uniós tartalmakat. 
 

Az Európai Bizottság Magyarországi Képviselete és a Külügyminisztérium támogatásával, az Oktatási és Kulturális 
Minisztérium szakmai közreműködésével 2010. február-március folyamán megrendezett képzés célja az volt, hogy 
részletes elméleti és gyakorlati ismereteket nyújtson arról, hogyan lehet akár tantárgyakat átívelő módon a középfokú 
oktatásba bevonni a különböző európai uniós tartalmakat, hogy az érdekes, figyelemfelkeltő legyen a diákok számára, s 
egyben fejlessze az EU által elfogadott kulcskompetenciákat. 

 

 

   
  

A Régiók Bizottsága új fejezetet nyit az uniós makrorégiókról szóló vitában 
 
Az EU "makroregionális" stratégiái olyan régió-, illetve országcsoportok közös 
kiemelt projektjeit határozzák meg, mint a balti-tengeri régió vagy a Duna-
térség. A Régiók Bizottsága (RB) által Brüsszelben szervezett magas szintű 
konferencia keretében először nyílt alkalom arra, hogy összekapcsolják az 
ezekről a különálló földrajzi területekről szóló vitákat, és az új fogalmat átfogóan 
tárgyalják. Johannes Hahn, a regionális politikáért felelős uniós biztos több mint 
300 politikust és szakértőt hívott meg, hogy megvitassák a már meglévő és az 
új makroregionális stratégiák korlátait és a bennük rejlő lehetőségeket. 
 
A balti-tengeri régióra vonatkozó uniós stratégia 2009. októberi elfogadását követően - a Régiók Bizottsága ösztönzésére 
- az Európai Bizottság várhatóan az év végén közzéteszi a "Duna-stratégia" tervezetét. Ez a két stratégia a próbaköve az 
ún. makroregionális megközelítésnek, amely nagy európai régiók számára kíván uniós szinten közös kiemelt célokat 
kitűzni, és meghatározni a határokon átnyúló együttműködés konkrét lépéseit. A cél a rendelkezésre álló források 
hatékonyabb célba juttatása például a közlekedési és energiahálózatok fejlesztése, a környezetszennyezés csökkentése, 
vagy akár szociális, bevándorlási vagy biztonságpolitikai kérdések megoldása érdekében. A mai RB-rendezvény először 
nyújtott alkalmat annak megvitatására, hogy a makroregionális keret milyen hozzáadott értéket képvisel Európa 
különböző régiói számára. 
 

 

   
 


